

# 2016俄克拉荷立大学交流小结

2017-03-31 10:36:56

离开俄克拉荷马州，到现在已经是两个多月了，有关俄克拉荷马州立大学（OSU）的一切，有关在美国度过的日子，回想起来还历历在目，虽然只有半年的时光，却让我经历了许多。学校没有设在俄城，而是在一个比较静谧，美国乡村味十足的静水市（Stillwater，我很喜欢这个词及其中文译文）。校区的建筑风格标准欧美式，清一色的砖红色瓦墙外观，整个校区占地很大，绿化很多（划重点），媲美江湾校区，冬天的时候大大的枫树叶全变红，整个学校如同火舌狂舞一般，十分惊艳。学校有专门的中国办公室，里面的王老师和助管同学都超级热情，让我们一来到他乡就感受到了回家般的温暖。刚来学校的时候，几乎所有的手续都由中国办公室的学弟学妹们带着去办理，让我们感觉很贴心。开学周会有各种各样的宣讲会、party和别的活动，免费吃的东西也是一波接着一波，我也趁这个时候认识了来自美国、日本、韩国、英国、印度等各国的朋友。每一个人都特别友好，特别是美国本土的同学，热情大方，不拘小节。根据学校规定，我选了三门专业课，跟国内相比较少，因为担心自己消化不了外语授课的课堂知识以及数量较多的课外阅读材料。不过老师讲的特别浅显易懂，而且时不时地极具耐心和细致的会去询问我们有没有问题要问他/她。美国的课堂和国内特别大区别的一点就是国内重lecture，而他们重discussion，课堂经常有同学打段老师的授课抒发自己的观点和询问老师相关的问题，老师也有教无类，不管是哪种类型的问题，都会十分耐心细致的做出讲解，与同学进行讨论交流，这点我感到很惊讶；其次是考核机制，一门课程会有很多课后练习和大小考试，还有quiz、课堂发表和讨论，这些都会在学期末统合在一起进行记分，这样就要求我们在每一阶段都学得踏实，并且也更全面地对学习成果进行评估，这点深受我的喜爱。让我印象最为深刻的是其中有一门市场策略传播的课要做campaign，我和四个美国人一组，这一段经历大大的锻炼了我的英语听说能力。同时他们也并没有因为我不是母语使用者而不让我触碰核心部分，大家的团队协作意识很强，每个人都很平等的在做不同分工的工作，虽然讨论的时候也会偶尔有争论甚至争吵，但这些都为我们最后的成果打下了坚实的基础，也给我的美国课堂生活增色不少。在OSU，我经常说它是University of Football and Party。橄榄球是美国最受欢迎的体育项目，而OSU的校橄榄球队在美国也算是排得上号的。每一个周六都是Game day，这一天已经变成了当地的节日，在学校的大型橄榄球场就会举行全国大学生橄榄球赛。此时，来自城区、别的城市甚至是隔壁德州的很多球迷都会开着车过来观球。美国的房车使用率特别的高，有很多家庭会开着RV（房车）一起前来观球，然后在比赛结束后学校的草地上进行野餐。不光是橄榄球，整个美国的健身体系已经成为了一种文化，植入了他们的脑海里。学校的健身房每天都有很多人，健身房设施很齐全，还会开设一些特定的课程，这才是真正意义上的全民健身。其次，在美国，party是课余生活重要的一部分。周末的晚上，Student Union会播放电影，食堂那里有每个人都可以演唱的karaoke，每个房间还会举行不同的活动，比如万圣节的时候可以画南瓜，冬天有校友返校日等等。美国同学也会在自己的公寓里举办party，一般就是大家聚起来喝喝酒聊聊天，周末的晚上在公寓区走，几乎每家都在半夜仍旧亮着灯，隐隐传来音响的声音。说到party，中国文化在学校很受欢迎，中国式的party人气也同样很高。中秋佳节，中国学生会举办了中秋歌会，让我们吃到了香糯的月饼，同样很多外国朋友也来捧场，感受节日氛围。最后也是特别重要的一点，交流的这一个学期内，自己的厨艺有了很大的成长。因为我和其他几位中国小伙伴吃不惯当地的饭菜，于是天天大家一起下厨，也算是一段难忘的回忆。总之，在OSU生活的时间虽然短暂，但不乏味。我学到了很多，也交了很多朋友，这将是我一生中难以忘怀的珍贵回忆。